

నాగుల్ మీరా ఉర్వే షరీఫ్ ఉత్సవాలకు ఏర్పాట్లు



కొలువుదీరిన హజ్రాత్ నాగుల్మీరా మౌలా, భక్తులు ప్రార్థనలు చేసే ప్రదేశం, దర్గాలో ఏర్పాటు చేసిన సీతారాముల విగ్రహాలు

ఇల్లెందు రూరల్, డిసెంబర్ 10: ఇల్లెందు పట్టణంలోని సత్యనారాయణపురం దర్గాలో ప్రతి సంవత్సరం జరిగే ఉర్వే షరీఫ్ ఉత్సవాలకు కమిటీ సభ్యులు భారీగా ఏర్పాట్లు చేస్తున్నారు. సోమవారం సాయంత్రం, మంగళవారం జరిగే హజరత్ నాగుల్మీరా మౌలా దర్గా ఉర్వే షరీఫ్ వేడుకలు వైభవంగా జరుపుకోనున్నారు. మత సామరస్యానికి ప్రతీకగా నిలుస్తున్న ఉత్సవాల్లో 50 నుంచి 70వేల మంది భక్తులు జిల్లా ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి పాల్గొంటారు. సోమవారం పట్టణంలోని హజరత్ ఖాసీం దుల్లా దర్గా షరీఫ్ నుంచి చాదర్, సందర్ వేడుకతో ఉత్సవాలు ప్రారంభమవుతాయి. 12న

ముస్తాబవుతున్న నాగుల్మీరా దర్గా నేడు చాదర్, సందర్ వేడుక రేపు పట్టణంలో ఉర్వే ర్యాళీ

పట్టణంలోని నంబర్ 2 బస్టీ ఖాసీం దుల్లా దర్గా నుంచి సత్యనారాయణపురం ఆటవీ ప్రాంతంలోని దర్గా వరకు ర్యాళీ (జూలాస్) కార్యక్రమం నిర్వహిస్తారు. ఈ వేడుకల్లో ఒంటిలు, గుర్రపు బండ్లపై హజరత్ నిశానీలను దర్గా వరకు భారీ ఊరేగింపుగా తీసుకొని వేస్తారు. ఈ కార్యక్రమానికి డిల్లీ,

నాగపూర్, మహబూబ్, ఇతర రాష్ట్రాల నుంచి కళాకారులు, నృత్యులు, కోలాటాలు, డప్పు వాయిద్యాలు, అయ్యప్పమా లాధారులు, పకిర్ విన్యాసాలు ఆకర్షణంగా నిలుస్తాయి. ఇక్కడికి వచ్చే భక్తులకు కమిటీ సభ్యులు ఎలాంటి ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా అన్ని ఏర్పాట్లు చేస్తున్నారు. దర్గాలో శ్రీసీతారాముల విగ్రహాలు, నాగేంద్ర స్వామి విగ్రహాలను ఏర్పాటు చేశారు. ప్రతి సంవత్సరం సత్యనారాయణపురంలో నిర్వహించే సీతారాముల కల్యాణానికి ఈ దర్గా నుంచే ముత్యాల తలంబ్రాలు వెళ్తుంటాయి. ఈ వేడుకలను తిలకించేందుకు భక్తులు, ప్రజలు అధిక సంఖ్యలో హాజరుకానున్నారు.

పాగాకు రైతులను ఆదుకోవాలి కేంద్ర మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ కు వినతి



కేంద్ర మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ కు వినతి పత్రం అందజేస్తున్న రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల పాగాకు రైతులు

అశ్వారావుపేట, డిసెంబర్ 10: ఇటీవల తలపాను కారణంగా పంటలు తీవ్రంగా దెబ్బతిని నష్టపోయిన రైతులను ఆదుకోవాలని కోరుతూ కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ కు రూ.10 వేల కోట్ల విజయవాడకు వచ్చిన కేంద్ర మంత్రిని రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలకు చెందిన పాగాకు రైతు సంఘాల నాయకులు కలిసి రైతులను ఆదుకోవాలని వినతి పత్రం అందించారు. ఈ సందర్భంగా రైతులు మంత్రి దృష్టికి తీసుకువెళ్లగా గతంలో జల్ తుఫాను కారణంగా నష్టపోయిన పాగాకు రైతులకు బ్యారన్ కు రూ.10 వేలు ఇచ్చి ఆర్థికంగా ఆదుకున్నారని అదే తరహాలో ఈ తుఫానుకు తెబ్బతిన్న పంటలకు రూ.25 వేలు ఇందించాలని కోరారు. రైతులకు వెంటనే నష్టపరిహారం పాగాకు రైతులకు తక్కువ వడ్డీకి రూ.లక్ష రుణం అందజేయాలని కోరారు. కేంద్ర మంత్రితో పాటు కేంద్ర మాజీ మంత్రి పురంధేశ్వరి, మాజీ ఎంపీ మాగంటి బాబు ఉన్నారు. కేంద్ర మంత్రిని కలిసిన వారిలో రైతు సంఘం నాయకులు కరాటం రెడ్డిబాబు, సత్రం వెంకట్రావు, వీవీఎస్ ప్రకాశరావు, పరిమి రాంబాబు ఉన్నారు.

ఎమ్మెల్యే కోరంను కలిసిన డీఎస్సీ, సీఐలు



కోరం కనకయ్యను సన్మానించి మొక్క అందజేస్తున్న డీఎస్సీ, సీఐలు

టీకులపల్లి, డిసెంబర్ 10: ఇల్లెందు శాసన సభ్యుడిగా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన అనంతరం తొలిసారి నియోజక వర్గానికి వచ్చిన ఎమ్మెల్యే కోరం కనకయ్యను మండలంలోని కోయగూడెంలో ఆయన స్వగృహంలో ఇల్లెందు డీఎస్సీ రమణమూర్తి, ఇల్లెందు, టేకులపల్లి సీఐలు కరణాకర్, ఇంద్రసేనా రెడ్డి, టేకులపల్లి ఎస్సై గనెరెడ్డి రమణారెడ్డి ఆదివారం కలిసారు. తొలుత డీఎస్సీ మొక్కను అందజేసి, శుభాకాంక్షలు తెలిపి సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా పలు ఆంశాలపై చర్చించారు. ఎమ్మెల్యేను కలిసిన వారిలో కానిస్టేబుల్లు భాను, కృష్ణప్రసాద్ తదితరులు ఉన్నారు.

కోరంను సన్మానించిన కుల సంఘాలు, సీపీఐ నాయకులు

టీకులపల్లి, డిసెంబర్ 10: ఇల్లెందు ఎమ్మెల్యే కోరం కనకయ్యను మండలంలోని కోయగూడెంలోని ఆయన స్వగృహంలో సీపీఐ, పలు కుల సంఘాల నాయకులు కలిసి శుభాకాంక్షలు తెలిపి సన్మానించారు. సీపీఐ మండల కమిటీ సభ్యుడు గుర్రావోత్ రామచందర్ ఆధ్వర్యంలో, కోయగూడెం మున్నురుకాపు సంక్షేమ సంఘం కమిటీ సభ్యుల ఆధ్వర్యంలో పుష్పగుచ్చాలు అందజేసి శాలువా కప్పి సన్మానించారు.

'ఎస్సీ వర్గీకరణ కోసం చలో ఢిల్లీ'



మాట్లాడుతున్న పిడమర్తి రవి

ఖమ్మం సిటీ, డిసెంబర్ 10 : ఎస్సీ రిజిస్ట్రేషన్ వర్గీకరణ బిల్లును ప్రవేశపెట్టాలని కోరుతూ ఈ నెల 18, 19 తేదీల్లో చలో ఢిల్లీ కార్యక్రమానికి పిలుపునిస్తున్నామని తెలంగాణ మాదిగ జేపీసీ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు పిడమర్తి రవి, మాదిగ రాజకీయ పోరాట వేదిక రాష్ట్ర చైర్మన్ వక్కలగడ్డ సోమచంద్రశేఖర్ తెలిపారు. ఆదివారం ఖమ్మం ప్రెస్ క్లబ్ లో ఏర్పాటు చేసిన మీడియా సమావేశంలో వారు మాట్లాడుతూ ఎస్సీ వర్గీకరణపై ప్రధాని మోదీ ఇచ్చిన హామీని తక్షణమే నెరవేర్చాలని కోరారు. సమావేశంలో మాదిగ జేపీసీ నాయకులు నెమలి కిశోర్, మాతంగి అనిల్ కుమార్, నామవరపు ఈశ్వర్, సిద్దాల తిరుమలరావు, నీరుడు గోపాలకృష్ణ, బొల్లం కళ్యాణ్, మనోహర్, రాజా, అంబేద్కర్, కొమ్ము విజేత తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నేడు శివపార్వతుల కల్యాణం

అన్నపూర్ణేశ్వరి, డిసెంబర్ 10: మండల కేంద్రంలోని భ్రమరాంబ సమేత మల్లికార్జున స్వామి ఆలయంలో సోమవారం శివపార్వతుల కల్యాణం నిర్వహించనున్నట్లు ఆలయ మేనేజర్ వెంకట రమణ ఆదివారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. మాన శివరాత్రిని పురస్కరించుకొని ఆలయంలో స్వామి వారికి అభిషేకాలు, ప్రత్యేక పూజలుంటాయన్నారు. ఉదయం 10 గంటలకు శివపార్వతుల కల్యాణం నిర్వహిస్తారని, భక్తులు అధిక సంఖ్యలో తరలిరావాలని కోరారు.

నేడు మండల సర్వసభ్య సమావేశం

టీకులపల్లి, డిసెంబర్ 10: మండల సర్వసభ్య సమావేశం సోమవారం మధ్యాహ్నం ఒంటి గంటకు ఎంపీడీఎస్ కార్యాలయంలో నిర్వహించనున్నట్లు ఎంపీవీ భూక్యా రాధ తెలిపారు. ఆదివారం ఎంపీడీఎస్ కార్యాలయంలో ఎంపీవీ మాట్లాడుతూ ఈ సమావేశానికి ముఖ్య అతిథిగా ఇల్లెందు ఎమ్మెల్యే కోరం కనకయ్య హాజరవుతారని, ప్రజా ప్రతినిధులు, మండల స్థాయి అధికారులు పూర్తి సమాచారంతో సకాలంలో హాజరుకావాలని సూచించారు. సర్పంచులు, ఎంపీటీసీలు సకాలంలో హాజరు కావాలని కోరారు.



మాట్లాడుతున్న ఎంపీవీ రాధ

స్రింగేలీఫలో చెస్ టోర్నీ



పోటీలను ప్రారంభిస్తున్న అటవీశాఖాధికారి సతీశ్

ఖమ్మం ఎడ్యుకేషన్, డిసెంబర్ 10 : నగరంలోని హార్వెస్ట్ స్రింగేలీఫ్ పాఠశాలలో ఆదివారం చెస్ టోర్నీ నిర్వహించారు. 3వ తరగతి నుంచి 5వ తరగతి వరకు గల 250 మంది విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. ఈ పోటీలను సూర్యాపేట జిల్లా అటవీశాఖాధికారి సతీశ్, ఇంటర్మీడియట్ చెస్ ఫేయర్ ఆదిత్య ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ.. విద్యార్థులలో ఆలోచనాశక్తిని, చురుకుదనాన్ని పెంపొందించేందుకు చెస్ డోహదపడుతుందన్నారు. కార్యక్రమంలో కరస్పాండెంట్ కవిమూర్తి, ట్రైనినిపాల్ పార్వతిరెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

'శతక సాహిత్యంలో మణిపూస' గ్రంథం ఆవిష్కరణ

అశ్వారావుపేట టౌన్, డిసెంబర్ 10: ప్రముఖ సాహితీవేత్త, కవి, రచయిత, డాక్టర్ సిద్ధాంతపు ప్రభాకరాచార్యులు రచించిన 'శతక సాహిత్యంలో మణిపూస' కాళికాంబాసప్తశతి గ్రంథాన్ని శనివారం రాత్రి ఆవిష్కరించారు. హైదరాబాద్ లోని విశ్వలూహ్యణ ధర్మపీఠంలో ధర్మపీఠం సభాపతి బ్రహ్మశ్రీ డాక్టర్ త్రిమూర్తుల గౌరీశంకర్ అధ్యక్షతన జరిగిన ఆవిష్కరణలో సనాతన సాహితీ, హైదరాబాద్ వారు ముద్రించిన శతక సాహిత్యంలో మణిపూస, నాగరంజనం గ్రంథాలను ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా గౌరీశంకర్ మాట్లాడుతూ బ్రహ్మాంగారు రాసిన కాళికాంబాసప్తశతిపై వచ్చిన పరిశోధనా గ్రంథాల్లో ప్రభాకరాచార్యులు పరిశోధన అద్భుత రచన అని ఈ పరిశోధనలో పద్యా లపై మరిన్ని పరిశోధనలు వెలువడాలని ఆశించారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్రపతి సన్మాన విభూషిత బ్రహ్మశ్రీ పేదపాటి నాగేశ్వరావు, ప్రదిష్ విశ్వవిద్యాలయం విశ్రాంతాచార్యులు బ్రహ్మశ్రీ



మణిపూస గ్రంథం ఆవిష్కరిస్తున్న ప్రముఖులు

డాక్టర్ పులికొండ నుబ్బాచారి, పండితులు బ్రహ్మశ్రీ ఎర్రోజు లక్ష్మణాచార్యులు, బ్రహ్మశ్రీ పులుకూరి చంద్రప్రకాశరావు, గార్ల పాటి గురుబ్రహ్మచార్యులు, బ్రహ్మశ్రీ కొల్లోజు కనకాచార్యులు, బ్రహ్మశ్రీ కొల్లోజు కనకాచార్యులు, బ్రహ్మశ్రీ నూతలపాటి వెంకటరత్నశర్మ, మండలీజు వీరబ్రహ్మేంద్రాచార్యులు పాల్గొన్నారు.

కొబ్బరి రైతుల విజ్ఞాన యాత్ర

అశ్వారావుపేట, డిసెంబర్ 10: కొబ్బరి సాగులో మోక్షకువలను తెలుసుకుని సాగులో మరింత ముందుకు సాగాలన్నదే కొబ్బరి రైతుల విజ్ఞాన యాత్ర లక్ష్యమని కొబ్బరి బోర్డు ప్రత్యేక అధికారి కుమార్వేలు అన్నారు. ఆదివారం అశ్వారావుపేట నుంచి తమిళనాడు వరకు సాగే కొబ్బరి రైతుల విజ్ఞాన యాత్రను ఆయన ప్రారంభించి మాట్లాడారు. అశ్వారావుపేట నియోజకవర్గంలో కొబ్బరి సాగుకు అనువైన వాతావరణంతో పాటు సారవంతమైన భూములున్నాయని అందుకు రైతుల్లో కొబ్బరి సాగుకు ప్రోత్సహించేందుకు ఈ యాత్ర ముఖ్య ఉద్దేశమన్నారు. కార్యక్రమంలో



రైతు విజ్ఞాన యాత్రను ప్రారంభిస్తున్న కుమార్వేల్

అశ్వారావుపేట, సత్యపల్లి రైతులు పాల్గొనగా క్షేత్ర అధికారి కిరణ్, కొబ్బరి రైతు సంఘం అధ్యక్షుడు ఆలపాటి రామ్మోహనరావు, కొక్కెరపాటి పులయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అయ్యప్ప మాలధారుల ఇరుముడి



అయ్యప్ప మాలధారులతో జడ్పీటీసీ కొణకండ్ల వెంకటరెడ్డి

చండ్రుగొండ, డిసెంబర్ 10: మండలంలోని అయ్యప్పపాలెం గ్రామంలోని త్రిమూర్తుల ఆలయంలో అయ్యప్ప భక్తుల ఇరుముడి కార్యక్రమం ఆదివారం జరిగింది. గురుస్వాముల పర్యవేక్షణలో మంత్రోత్సవాల నడుమ ఇరుముడి కార్యక్రమంగా జరిపించారు. అయ్యప్ప భక్తులను జడ్పీటీసీ కొణకండ్ల వెంకటరెడ్డి, బీఆర్ఎస్ నాయకులు సూర వెంకటేశ్వరరావు పూజలో పాల్గొన్నారు. అనంతరం భక్తులు అన్నదాన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

అలయాల్లో భక్తులు పూజలు

అశ్వారావుపేట రూరల్, డిసెంబర్ 10: మండలంలోని వినాయకపురంలో చిలకలగండి ముత్యాలమ్మ, నారాయణపురంలో కట్టమైసమ్మ, గోగుపూడిలో గుబ్బలమంగమ్మ ఆలయాల్లో ఆది

వారం భక్తులు ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. ముత్యాలమ్మ ఆలయ పూజారి ప్రసాద్ శర్మ వేదమంత్రాల నడుమ పూజలు చేశారు. భక్తులకు ఇబ్బందులు కలగకుండా ఈవో ఏర్పాట్లు చేశారు. ఆయా ఆలయాల్లో భక్తులు, కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి భోజనాలు చేశారు.

మున్నూరుకాపుల వనసమారాధన



వనసమారాధనలో భోజనాలు చేస్తున్న మున్నూరుకాపులు

చండ్రుగొండ, డిసెంబర్ 10: మండలంలోని తిప్పనపల్లి గ్రామంలో మున్నూరుకాపుల ఆధ్వర్యంలో ఆదివారం ఏర్పాటు చేసిన వనసమారాధన కార్యక్రమంలో మున్నూరుకాపులు పాల్గొన్నారు. మున్నూరుకాపులు కుటుంబ సమేతంగా బయలుదేరి, వంటలు వండుకొని ఉమ్మడి కుటుంబాలుగా కలిసి, మెలసి సహపంక్తి భోజనాలు చేశారు. చిన్నారలు చేసిన డ్యాన్స్ లు పలువురిని ఆకట్టుకున్నాయి. కార్యక్రమంలో మున్నూరుకాపు సంఘం బాధ్యులు, కుల పెద్దలు పాల్గొన్నారు.